

“小候鸟”当起小小陶艺师 孩子们脑洞大开,用创意点缀陶制品

2021关爱“小候鸟”

■「关心关爱未成年人

健康成长



包含孩子们满满创意的成品展示。记者 崔引 摄

8月6日上午,来自江北区甬江街道的“小候鸟”当起了小小陶艺师。他们来到宁波市青少年宫,在陶艺教室里体验中国传统文化的乐趣。这也是“童心向党 放飞梦想”2021年宁波市关爱“小候鸟”系列活动第五分站的活动。

学习陶艺知识,“小候鸟”动手“玩泥巴”

在正式动手做陶艺之前,宁波市工艺美术大师、宁波市青少年宫陶艺老师俞志定先给孩子们介绍了陶艺的相关知识。

俞志定告诉孩子们,陶艺制作有很多方法,比如手捏成型法、拉坯成型法、泥片成型法,以及适用

于大批量制作的泥浆成型法。但对没有太多陶艺制作经验的“小候鸟”们来说,手捏成型法最为适用。

看起来简单,但孩子们做的过程中还是遇到很多问题,例如泥条太短、泥条断裂、粗细不均匀等等。

10岁的刘诗羽是第一次做陶艺,领会不到搓泥条的方法,于是俞志定先握住她的手,带动小手揉搓泥条,并告诉她:“手放松,用点力,手向两边打开,前后揉搓幅度大一点。”在老师的指导下,刘诗羽掌握了力度,一下搓出好几条。

“陶艺是一个试错的过程,失败没关系,从头再来”

接下来是捏底,即本次要制作的笔筒的底盘。

这一步比较简单,孩子们的完成度很高,不一会儿就摁出了一片厚度均匀的泥饼。

“最重要的步骤是盘泥条,这个步骤决定了成品整体的美观

度,所以大家要好好做。我们先在泥条上沾点水,将泥条一圈圈盘在泥饼上,用大拇指往下挤压。”大部分“小候鸟”是第一次做陶艺,捏泥条、捏底、盘泥条对初学者来说颇有挑战。

“刘诗羽小朋友做陶艺的时

候很专注、认真,虽然一开始进展很慢,但她很有耐心,不急不躁赶上了大家的进度,我们做其他事情也一样,要认真。”俞志定告诉孩子们,“陶艺本身是一个试错的过程,做坏了没关系,我们从头再开始。”

“小候鸟”脑洞大开,用创意点缀陶艺品

所有的孩子都捏出了一个圆筒形状,接下来就到了让孩子们发挥创造力的环节。俞志定给“小候鸟”们展示了陶制品的装饰纹样,比如将泥条塑成花,或是做出波浪的效果。“当然,你们也可以发挥自己的想象力,随心创造。”

9岁的李卓凯是其中年龄最

小的孩子,这是他第一次做陶艺。思考良久,他从自己最喜欢的动画片《猫和老鼠》中汲取了灵感,打算做一只猫咪样式的陶罐。

于是,他先捏出一对猫耳朵,还细心地用泥工刀在耳朵上划出耳蜗,再做出一对圆圆的眼睛、一条长长的猫尾巴、几根小

胡须,最后再将这些“组件”小心地拼凑在陶罐上。

唐僧的帽子、孙悟空的紧箍圈、猪八戒的九齿钉耙……曾梓涵也想把自己喜欢的《西游记》元素体现在作品上。盯着作品思索了好一会,他来了灵感,一双小手动得飞快,不一会儿这些元素就在杯体上一一展现。

下一站将继续“美育润心”系列活动

到目前为止,今年的系列活动还剩三站,下一站我们将继续“美育润心”之旅,前往鄞州区非物质文化遗产保护中心,在参观展馆后,动手体验竹编、钉碗技艺。

如果您也想参加,请按以下方式报名。

1. 电话报名:87777777(请说明报名“小候鸟”系列活动),接听时间:9:00-18:00;

2. 甬上APP报名:请扫描右侧二维码,在打开的页面下方报名区域内,留下你的姓名、年龄、籍贯、在宁波的住址,以及家

长的姓名、联系方式、想参加哪一站活动。

特别提醒:原则上以小学一年级至六年级学生为主,年龄上下浮动不超过2岁。本活动为公益活动,全程不收取任何费用。

如果您也想关心关爱这些“小候鸟”,请过来!

宁波市慈善总会流动儿童关爱基金是由宁波晚报联合宁波市慈善总会共同设立,旨在筹集资金帮助身处困境中的流动儿童以及开展各类关爱流动儿童的公益活动。期待您能够一起加入,帮

助身处困境的孩子们,微信扫描二维码签约月捐,每月捐赠30元就可以参与。

记者 朱琳 陶倪 见习记者 林微微 实习生 周思怡 黄辛夷



报名
二维码



月捐签约
二维码



“有你们在,我们放心!”

海曙11087警企服务中心
护航企业发展

近半个月来,海曙11087警企服务中心民警徐军和同事们一刻也没有休息:台风“烟花”影响宁波时,他们奋战在一线抗台;台风过后,他们又全力帮助辖区企业复工。

刚增援回来,又忙着帮企业复工

“您好,我是海曙11087警企服务中心民警徐军,你们企业受灾情况如何?有什么需要我们帮忙的?”近段时间,这样的话,徐军一天要重复很多遍。徐军负责的高桥镇辖区,民营企业众多,地势又相对低洼,如何在台风过境后,以最快的速度帮助企业复工复产,是压在他心上的的一块石头。为此,他挨个走访辖区企业,统计企业受损数据,联系鄞州银行、宁波银行等金融机构,帮助损失较大的企业复工争取最大的资金支持。

同时,他还通过11087微信公众号、企业家微信群,告知企业在复工前要指派人员进行安全检查,全面排查企业生产设备设施。

高桥镇上一家家具生产企业的负责人看到徐军一次次出现在自己厂里,激动地紧紧握住他的手。

“有你们在,我们放心!”这位负责人朴实的话语,也表达出了辖区很多企业的感谢和敬意。

服务不断延伸,线上线下联动

记者了解到,海曙11087警企服务中心自2019年12月成立以来,始终以护航全区企业发展,优化营商环境为己任,现已建成“区级中心-镇(乡)街道分中心-重点企业服务站”三级警企服务组织架构。同时,为畅通服务渠道,推出了全方位服务的线上平台,形成了11087官网、11087微信公众号以及24小时律师QQ在线的线上服务体系。

不仅如此,服务中心更是以高桥镇商会193家企业作为试点,推行“一企一警”联络对接企业机制,联系企业的民警信息上墙,充分发挥“领头雁效应”,按照“一名领导、一套方案、一抓到底”原则,落实责任制,分局各科所队长每人常态联系服务3家规上企业。

今年上半年,海曙11087警企服务中心不断延伸服务触角,线上线下一体联动:在线上平台,向3300余家企业推送、发布服务、预警信息及安全防范知识等700余篇,浏览量超4万余次;深入推进线下走访,已实地走访企业652家,收集企业诉求792条,视频培训或入企培训13次,受益企业近400家。

记者 王思勤 通讯员 段晓鹏 孙逸雯



宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)